2°"¢ EMD d’Anatomie Humaine
2°~ année médecine
Année universitaire : 2014-2015
Durée : 1 heure

Questions a Choix Multiple (QCM) : Cochez les réponses justes :

1- Le lobe gauche du foie :
a. Est plus volumineux que le foie gauche
y}) b. Est moins volumineux que le foie droit
¢ Saface inférieure présente I'empreinte gastrique
d. Correspond aux Segments Il et Hl
e. C aux secteurs édians gauche et droit
2- La vésicule biliail
a. A un canal excréteur appelé canal cystique
b. Fait partie de la voie biliaire principale
¢. Situge Kabagliement & 1a face posterieure du 1ol
1 d. Sa maladie la plus fréquente est la lithiase vésiculaire
e Son vaisseau nourricier est I'artére vésicale
3- Le ligament falciforme :
a. C'est le ligament suspenseur de I'estomac
b Divise la face supérieure du foie en deux lobes
LQ/ c. Son bord inférieur est sous-tendu par le ligament rond
A% d. Est disposé frontalement
e. Est mince et fragile
4- Le rectum pelvien :
a Est plus long que le canal anal
%((/ b C'est 'ampoule rectale
} c. Estsous le diaphragme pelvien
d. Est entiérement recouvert de péritoine viscéral
e Son principal moyen de fixité est le mésorectum
5- Lecap anal :
a. Se projette en regard du coccyx
b Est une angulation des deux portions pelvienne et anale du rectum
&/ c. Estsitué au-dessus du releveur de I'anus
d. Est vascularisé par I'artére iliaque externe 5
e. C'est la charniére recto-sigmoidienne




6- Les artéres hémorroidales supérieures :
a Sont les artéres rectales supérieures
b. Sont les branches terminales de I'artére mésentérique supérieure
P’O c. Sont les artéres principales du rectum
d. Sont de type terminal
e. Irriguent 2 elles seules le rectum
7- La ligne pectinée :
a. Correspond aux valvules de Morgagni
@ b. Correspond aux colonnes de Morgagni
()\v c. C'estla ligne ano-cutanée
d. C'est la ligne ano-rectale
e Peut étre visualisé a la rectoscopie
8- Luretére pelvien :
a. C'est I'uretére iliaque
b Fait suite a I'uretére iliaque
% CBE ¢ Est en rapport avec l'artére utérine chez la femme
d. Est sous les vaisseaux iliaques primitifs
e. Est le siége de lithiases urinaires
9- La jonction pyélo-urétérale :
a. Est lorigine de 'uretére
o. Peut etre parfois aperistaltique
c. Clestle 2°™ rétrécissement de 'uretére - s s
P&' d. Peut étre croisé par une artére polaire supérieure
e. Fait suite aux grands calices
10- La jonction urétéro-vésicale :
. C'est la terminaison de I'uretére
Son trajet oblique a un réle antireflux
. Est intrapéritonéale
. Ol s’ouvrent les méats urétéraux
. Ou s’enclavent rarement les calculs urinaires
11- Au niveau de P'estomac, sont visibles 3 la fibroscopie digestive haute :
a. Muqueuse rose a plis perpendiculaires 3 la direction de 'estomac
b. Valvule cardio- { (valvule de )
&B c. Séreuse péritonéale viscérale
d Valvule pylorique annulaire
e. Musculeuse lisse
12- Parmi les moyens de fixité de I'estomac nous citons :
a. L'omentum pancreatico-splénique
@ b. Le petit omentum
@V c Le ligament gastro-splénique
d. Le grand omentum
e. Les pédicules vasculaires
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13- l'arcade artérielle de la petite courbure est formée par I'anastomose entre les artéres :
a. Gastrique postérieure
b. Gastrique droite
c. Gastro-omentale droite
d. Gastrique gauche
e. Gastro-omentale gauche
14- La vessie chez 'homme est située :
a. En avant de la prostate
b. Enavant du rectum
c. En avant des vésicules séminales
d. En avant du plancher pelvien
e Derriére la symphyse pubienne et le pubis

15- La base vésicale chez la femme par V'intermédiaire du fascia rétro-vésical est en rapport avec :
a Uretéres
b. Ligament ombilical médian (ouraque)
c. Vagin
d. Symphyse pubienne
e. Col utérin

16- Les artéres de la vessie proviennent de I'artére :
a. Vésicale supérieure
b. Vésiculo-déférentielle
c Utérine
d. Hémorroidale supérieure
e. Hémorroidale moyenne

17- De chaque corne utérine partent :
a. Latrompe utérine
b. Le ligament utéro-ovarien

c. Leligament utéro-sacré
d. Le ligament large
€. Le ligament rond
18- Le museau de tanche utérin :
a. Représente le segment sus-vaginal du col utérin
b. Représente le segment vaginal du col utérin
c. Représente le segment intra-vaginal du col utérin
d. Son orifice externe est large chez la nullipare
e Son état iti le travail de I
19- L'artére utérine :
a. Nait de I'artére hypogastrique
b. Présente un trajet rectiligne
c. Double la longueur pendant la grossesse
d. Croise I'uretére pelvien
e

. Irrigue aussi la vessie




20- Parmi les moyens de fixité de I'gla_ige nous citons :

a. Méso-salpinx

b. Ligament utero-sacré

c. Ligament tubo-ovarien

d Ligament large

e. Méso-varium |
21- Le pavillon de la trompe utérine :

a. Présente des contours festonnés

b. Capte I'ovule fécondé

c. C'est le segment le plus interne

d. Adhére au péle supérieur de I'ovaire par la frange de Richard

e. S'ouvre par I'ostium abdominal dans la cavité abdominale
s organes érectiles de la femme sont représentés par :
. Vestibule
b. Petites levres
s
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Grandes lévres

Clitoris

Bulbes vestibulaires

limites ostéo-ligamentaires du périnée sont :

Bord inférieur de la symphyse pubienne, en avant -
. Sommet du coccyx, latéralement

e
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a.
<.

d.
b.

Branche ischio-pubienne, en avant et latéralement

a.
c
d. Branche ischio-pubienne, en arriére et latéralement
e

Ligaments sacro-tubé en arriére et
4- Le muscle élévateur de I'anus :
a. Occupe le plan musculo-aponévrotique profond
b. Occupe le plan musculo-aponévrotique moyen
c. Est un muscle plat, pair et triangulaire 3 sommet antérieur
d. Présente une partie externe sphinctérienne constrictrice du vagin .
e. Présente une partie interne élévatrice du rectum
5- Le muscle transverse profond du périnée est un muscle aplati mince triangulaire :
a. Du plan moyen
b. Du périnée uro-génital
c. Du périnée anal
d. Cc;mprime le corps caverneux

»

~N

e. Comprime 'urétre membraneux
26- Le caecum est un sac situé dans :
La fosse iliaque droite en avant du muscle iliaque
La région sus-iliaque
La région sus-hépatique
La région sus-mésocolique
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La région pelvienne



L’appendice vermiculaire est un tube flexueux qui peut étre :
Situé en dedans du cacum et descendant
b. Situé en dehors du caecum et descendant
c. En position pré-cacale et ascendant

d. En position rétro-cacale et ascendant

e. En position sous-caecale

28- La prostate :

Est une glande génitale masculine
Ressemble a une chataigne

Secréte un liquide acide

Située dans le pelvis
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Son atteinte compromet |'éjaculation et la miction
rétre masculin :
Est un conduit uro-génital
Présente 2 courbures
Mesure 5 cm de longueur
S’étend du col vésical jusqu’au gland de la verge
Toutes les réponses sont justes
30- Dans la structure du testicule on trouve :
a. Albuginée testiculaire
b. Canalicules séminipares
ARDE  c Bourse
e d. Médiastinum testis -
e. Lobules
31- Le canal déférent :
a. Est un conduit trés ferme
b. Fait suite au corps de I'épididyme
f\C 0 c. De 40 cm de long
d. Forme, avec la vésicule séminale, le canal éjaculateur
e. Situé dans le compartiment antérieur du cordon spermatique
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32- La rate est un organe thoraco-abdominal :
a. Sus-mésocolique
3 b Situé en sous-phrénique gauche L
E‘A c. Kepdnd a f hypocnonare aroit -

d. Se projette sur les 9", 10°™ et 11°™ cates
e. En avant de la ligne axillaire médiane
33- La veine porte :
a. Conduit au ceeur le sang veineux des organes digestifs abdominaux et rate
b. Nait derriére la téte du pancréas, 2 la hauteur de L2
é 0z ¢ Formée par réunion des veines, mésentérique inférieure et splénique .
d. Traverse le petit omentum
e. Sa compression se traduit par I'hypertension portafe
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34- Le rein gauche : Y

a. Est un organe thoraco-abdominal
b. Est intra-péritonéal
(5!-1}2 ¢. Situé dans la région lombaire
d. Plus haut situé que le rein droit
e. Se projette en haut sur la partie moyenne de D11
35- La loge rénale est formée par :
a Capsule fibreuse
b. Graisse para-rénale
(ol (// <. Graisse péri-rénale
d. Parenchyme rénal
e. Fascia rénal <7.;"
36- Les rapports postérieurs du rein droit sont :
a. 11°™ céte
b. Cul-de-sac pleural costo-diaphragmatique droit
(Bv/g/ . Muscle transverse de I'abdomen gauche
d Muscle carré des lombes droit
e. Diaphragme
37- Liléum: g
a. Est la partie distale de I'intestin gréle W i
b. Occupe les 2_/5"““ du jéjuno-iléon
" €. Ses anses forment un groupe inférieur droit
@ d. Ses anses se disposent horizontalement "’W&'g
e. Sur lequel s'implante le diverticule de Meckel /
38- Le mésentére : oo
a. Est le moyen de fixité de l'intestin gréle
b. Est un méso péritonéal court
&

Ls

o . Attache le jéjuno-iléon appendu 4 fa paroi abdominale postérieure
d. Sa racine s'étend obliquement depuis I'angle de Treitz au caecum
e Contient les vaisseaux, intestinaux et mésentériques inférieurs €t s
39- L'arcade artérielle pancréati péri : Nk
a. Appelée également, arcade artérielle pancréatico-duodénale antérieure
b. Irrigue le pancréas gauche Lol
EOC ¢ Située derriere la téte du pancréas

d. Tributaire des artéres, mésentérique supérieure et gastro-duodénale
e. Formée par réunion des artéres pancréatico-duodénales supérieures, droite et gauche
40- Le duodéno-pancréas est fixé et plaqué contre le rachis et les gros vaisseaux par :
a. Racine du mésentére -
*S@) D b. Racine du mésocolon transverse
c. Fascia de Treitz
d. Muscle de Treitz
e. Angle de Treitz
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